



欧盟因移民危机欲扩大制裁白俄罗斯



白俄罗斯与欧盟国家波兰的边境移民危机仍在持续，不少难民开始突破波兰边境封锁线，引发广泛关注。欧盟计划当地时间15日起扩大对白俄罗斯的制裁，白俄方面则强调制裁只会适得其反，表示有意尽快调解危机。另外，俄罗斯总统普京也表示，愿协助化解移民危机。

■据中新社



11月13日，在白俄罗斯格罗德诺地区，难民领取救援物资。■新华社/路透社

边境危机持续，难民突破封锁线

连日来，大量难民聚集在白俄罗斯与波兰、立陶宛等欧盟国家的边境地区，形成了白俄罗斯与欧盟之间的政治危机。现在，波兰方面称，至少有数十名难民突破了封锁线，向西挺进。

波兰警方称，11月13日及14日凌晨，至少有一个大约50人的群体突破了Dubicze Cerkiewne村附近的封锁线，闯入了波兰境内。警方目前扣留了其中的22人。而在Kolonija Klukowicze附近，一个更大规模的移民群体也试图突破封锁线，但是没有成功；波兰边防警察还遭到试图闯关的难民投掷石块，一名警员因此受到轻伤。

最近几个月来，数以千计的中东、非洲难民飞往白俄罗斯，试图从该国跨越边境进入立陶宛、波兰等欧盟国家。在白俄罗斯与欧盟的政治拉锯背景下，这些难民被困在了边境区域，迄今至少已有9人丧生。

目前，边境地区的气温已经降至0℃左右。欧盟方面指责白俄罗斯主动在中东、非洲等地招徕难民，并利用难民作为施压筹码。而白俄罗斯总统卢卡申科则驳斥了上述指责。

欧盟拟扩大制裁白俄，白俄表示有意调解危机

针对移民危机，欧盟方面正考虑对白俄罗斯扩大制裁措施。欧盟外交政策负责人博雷尔说，欧盟外长15日将扩大对白俄罗斯的制裁，制裁对象包括被认为参与将移民带到欧盟边界的航空公司和旅行社。

欧盟指责白俄罗斯鼓励移民来到其境内，并推动数以千计的移民越境进入波兰和其他欧盟邻国，以报复已经对明斯克实施的制裁。两名外交人员说，欧盟考虑对白俄罗斯的主要机

场实施制裁，以使航空公司更难以运入移民。

博雷尔说，航空公司和旅行社的高管可能会在欧盟受到旅行禁令和资产冻结的打击。他说，大约30名被认为参与危机的白俄罗斯政府官员也可能成为制裁对象。

针对欧盟的制裁威胁，白俄罗斯立场也开始松动。白俄罗斯外交部强调欧盟的制裁徒劳，并且制裁方法对白俄罗斯与欧盟关系的发展会产生适得其反的效果。

白俄外长马克伊还介绍了白俄罗斯为减少来自亚洲、非洲和中东地区难民流采取的措施，就该问题与联合国相关国际组织进行互动。白俄方面确定有意尽快调解难民危机，与欧盟继续保持开放的对话渠道。

英俄就移民危机打起“口水仗”

围绕白俄罗斯和波兰边境的移民危机，英国和俄罗斯官员也打起“口水仗”。

英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯将移民危机归咎于莫斯科，并呼吁俄罗斯向明斯克施压，以结束这个问题。

针对英国官员的指责，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃进行了回怼，并提到英国对伊拉克的“精心设计的入侵”。

扎哈罗娃称，英国当年协助美国人入侵了伊拉克，因此对该地区从那一刻起发生的一切——伊拉克人的死亡、伊拉克国家的毁灭、源源不断的难民、“伊斯兰国”（恐怖组织）的出现、在该地区出现的人道主义灾难等都负有明确的历史责任。

不过，俄罗斯总统普京表示，俄罗斯愿意以各种方式促进白俄罗斯和波兰边境移民危机的解决，但前提是存在取决于俄罗斯的因素。

美媒：美原住民学校曾有百余名学生死亡

据新华社电(记者 邓仙来) 据美国媒体13日报道，美国内布拉斯加州研究人员近日确认了当地历史上一所印第安人寄宿学校中死亡的102名学生的身份，这些学生大多是年幼的孩子。

据内布拉斯加州当地媒体报道，研究人员日前确认了历史上该州热那亚市一所供印第安人就读的联邦寄宿学校中死亡的102名学生的身份。该州官员呼吁联邦政府负起责任，调查并公布印第安人受迫害真相。

参与调查的内布拉斯加大学林肯分校历史学教授玛格丽特·雅各布斯表示，该校学生实际死亡人数可能远高于当前数字，很多学生死于包括肺结核在内的疾病。

据报道，这所学校建于1884年，1934年关闭。在1932年学校鼎盛时期，在校学生数量达599人，年龄从4岁至22岁不等。学校关闭后，其档案或被毁或失散，给调查工作带来困难。雅各布斯说，上述死亡学生的姓名信息是从旧报纸上核实的。研究人员已分析了数千份史料，尚未发现关于死亡学生的官方记录。

同时，内布拉斯加州印第安人事务委员会正与该州相关部门合作寻找死亡学生墓地。该委员会执行主任朱迪是一名印第安人后裔，她说印第安人受迫害的历史真相过于残酷，掩盖那段历史已成为美国国家层面的“集体意志”。她表示，政府应该负起责任，倘若找不到死亡学生墓地，政府应承认那些印第安学生在校死亡的史实。

随着邻国加拿大数所原住民寄宿学校大量死亡学生从葬地被发现，美国内政部于今年6月发起“联邦印第安人寄宿学校真相倡议”项目，旨在调查美国印第安人寄宿学校虐待学生真相，并协助寻找死者墓地。

95岁英女王因扭伤背部继续缺席公开露面活动

白金汉宫14日宣布，由于扭伤背部，英国女王伊丽莎白二世将取消当天出席国殇纪念活动的日程安排。英女王上月突然住院一晚，并被医生建议休息一段时间，14日的纪念活动本是她住院后首次有公开露面计划。

据报道，白金汉宫11月14日发表声明称，女王对于错过当日在伦敦和平纪念碑举行的纪念活动深感失望。一名白金汉宫消息人士表示，女王的背部扭伤与导致她上月住院的病症无关，仅仅是一个“不幸的巧合”。

95岁高龄的英女王曾于10月20日到医院接受“初步检查”，并在医院里度过一夜。自住院后，她已缺席联合国气候大会、在阿尔伯特音乐厅举行的纪念活动等，如今再次取消公开露面计划，将令外界更加担心她的健康状况。

报道称，英国的国殇纪念日为每年11月11日，旨在纪念在一战、二战及其他战争中阵亡的军人和平民；主要纪念活动在距其最近的周日举行，这一天被称为“国殇星期日”。按照传统，王室成员、政府及军方要员将与退伍老兵一同参加活动。

每年一袭黑衣、佩戴红色虞美人花参加国殇星期日纪念活动，已成为伊丽莎白二世登基69年以来的标志性形象之一。在此之前，她只错过了6个国殇星期日，其中4次是因为正在海外履行王室职务，两次是因为怀孕。■据中新社

卡扎菲次子被曝登记竞选利比亚总统

近日，已故利比亚前领导人卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲被曝登记竞选总统。曾被视为卡扎菲接班人的他，在今年现身时表示，计划在政治上卷土重来，并称想让利比亚在经历多年混乱后“重新凝结起来”。■据中新社

消失数年后，卡扎菲之子现身竞选利比亚总统

俄罗斯卫星网援引利比亚媒体14日报道称，卡扎菲的次子赛义夫·伊斯兰已递交文件登记为该国总统选举的候选人。

声明说：“赛义夫·伊斯兰·卡扎菲已递交文件登记为总统选举候选人。”选举委员会的声明还称，赛义夫·伊斯兰已提交了总统候选人申请文件，达到了“所有必需的法律条件”，并且获得了塞卜哈省的选民登记卡。

尽管赛义夫·伊斯兰已经多年未在公众场合露面，但他在2021年7月接受《纽约时报》采访时，谈到了重返政坛的计划，声称自己计划在政治上卷土重来，想让利比亚在经历多年混乱后“重新凝结起来”，不排除自己会竞选总统。

卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡。在联合国斡旋下，利比亚冲突方去年10月在瑞士日内瓦签署全面停火协议，并于11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致，同意2021年12月举行总统和议会选举。

曾留学多个西方国家，被视为卡扎菲接班人

据介绍，现年49岁的赛义夫·伊斯兰曾留学多个西方国家，就读于英国伦敦政治经济学院，能讲流利的英语和德语。他并无官职，却多次参与涉及利比亚的人质、空难等事件的调停。法新社报道，他希望改革利比亚政府，急于改善与西方国家关系。2007年，在他倡导下，利比亚出现私人电视台和两份私营报纸。长期以来，他一直被视为利比亚最有影响力的人物之一，并可能成为他父亲的接班人。

2011年，卡扎菲遭国内反对派和美国等西方国家推翻并于当年10月死亡。同年11月，赛义夫·伊斯兰在利比亚西部津坦市被一支民兵武装抓获，此后一直将他关押在西部城市津坦。直到2017年，有消息称，赛义夫·伊斯兰已经获释，并“已离开津坦”。

2015年7月，位于的黎波里的利比亚上诉法院对30多名卡扎菲政权高官作出判决，赛义夫被判死刑。他当时并未出席法庭审判，而是通过视频连线在津坦听取判决。当时已被迫迁往东部的利比亚临时政府认为该判决非法，是法官在受胁迫下作出的判决。国际刑事法院检察官2019年说，“可靠”消息显示，赛义夫·伊斯兰身在津坦。但法新社指自2014年6月以来，就没有人见过他。